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Κατερίνα Χουζούρη

Έχει γίνει πλέον κοινή συνείδηση, ότι στο σύγχρονο πολιτισμένο κόσμο 
επιβάλλεται να παρέχονται ίσες ευκαιρίες σε όλους τους πολίτες, έτσι ώστε να 
απολαμβάνουν τα αγαθά που απορρέουν από την επαφή με τον πολιτισμό αλλά και 
να συμμετέχουν στην πολιτιστική ζωή του τόπου τους.  Η Στέγη Γραμμάτων και 
Τεχνών του Ιδρύματος Ωνάση, επιδιώκει μέσα από τα προγράμματά της να 
προσφέρει ευκαιρίες σ’ όλους τους πολίτες, τους κωφούς και τους ακούοντες, σ’ 
αυτούς που βλέπουν αλλά και σ’ αυτούς που έχουν προβλήματα όρασης, στα παιδιά 
αλλά και στην τρίτη ηλικία, στους αρτιμελείς αλλά και σ’ αυτούς που έχουν ή 
απέκτησαν κάποια αναπηρία, στους νέους αλλά και τους γονείς τους, βοηθώντας 
τους να καλλιεργήσουν σχέσεις επικοινωνίας και συνεργασίας.  Αυτήν την περίοδο, 
οργανώνει το εργαστήριο με θέμα: η μουσική αγαπάει τον αυτισμό και ένα 
σεμινάριο για κωφούς και ακούοντες.
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 Εργαστήριο: Η μουσική αγαπάει τον αυτισμό.

 Toν Ιούνιο, η Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών του Ιδρύματος Ωνάση, διοργανώνει 
δύο καλοκαιρινά μουσικά εργαστήρια για παιδιά με αυτισμό.  Το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα απευθύνεται σε παιδιά ηλικίας 5-7 ετών (Σάββατο 21 Ιουνίου – Τετάρτη 
25 Ιουνίου, στις 10.00) και 8-11 ετών (Σάββατο 21 Ιουνίου -Τετάρτη 25 Ιουνίου, 
στις 12.00) και τους γονείς τους.

Εργαστήρια για παιδιά με αυτισμό, φωτο 1

Τα δύο αυτά εργαστήρια προσκαλούν τα παιδιά να έρθουν σε μια δημιουργική 
επαφή με τη μουσική, το ρυθμό και το παιχνίδι των ρόλων, αλλά και να γνωρίσουν 
από κοντά διάφορα μουσικά όργανα. Η μουσική χρησιμοποιείται ως εργαλείο 
επικοινωνίας, ακόμα και όταν λείπει ο λόγος. Το παιδί καλείται μέσα από τη 
μουσική  να εκφράσει τα συναισθήματά του, να τραγουδήσει, να παίξει και να 
ακούσει πολλά και διαφορετικά είδη μουσικής.
Σε ένα ασφαλές περιβάλλον, τα παιδιά έχοντας ως όχημα τη μουσική, βιώνουν την 
εμπειρία της ομαδικότητας. Συνεργάζονται και προετοιμάζονται για τον τελικό 
στόχο των εργαστηρίων, που είναι μια διαδραστική συναυλία μουσικής, όπου 
πρωταγωνιστές είναι τα ίδια τα παιδιά. Η παρουσία των γονέων είναι απαραίτητη 
καθ’ όλη τη διάρκεια των εργαστηρίων.  Ο γονέας μπορεί να είναι απλός 
παρατηρητής ή και να συμμετέχει ενεργά σε όλες τις δραστηριότητες.

https://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2014/05/Ergastiria-gia-paidia-me-autismo-photo-1.jpg


Εργαστήρια για παιδιά με αυτισμό, φωτο 2

Το κάθε εκπαιδευτικό πρόγραμμα θα ολοκληρωθεί σε έξι συναντήσεις. Οι μουσικές 
δραστηριότητες είναι ειδικά μελετημένες, προκειμένου να προσαρμόζονται στις 
ιδιαίτερες επιθυμίες και ικανότητες των παιδιών που συμμετέχουν. Η πρώτη 
συνάντηση απευθύνεται μόνο στους γονείς που θα συνοδεύουν τα παιδιά στο 
μουσικό εργαστήριο.  Τα εργαστήρια θα πραγματοποιηθούν από τη μουσικολόγο 
Χριστίνα Παναγιωτάκου και την εκπαιδευτικό ειδικής αγωγής Αραβέλλα 
Μπαμπασίκα-Αναστασάκη, μαζί με μια ομάδα μουσικών.  Αξίζει να σημειωθεί ότι η 
συμμετοχή είναι δωρεάν.

 Σεμινάριο για κωφούς και ακούοντες.

 Η Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών του Ιδρύματος Ωνάση, σε συνεργασία με την 
Πρεσβεία των ΗΠΑ στην Αθήνα και την Ανωτάτη Σχολή Καλών Τεχνών, 
διοργανώνει σεμινάριο με την Αμερικανίδα εικαστικό Christine Sun Kim.  Το 
σεμινάριο ξεκίνησε στις 20 Μαΐου και θα διαρκέσει έως την 1η Ιουνίου.
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Σεμινάριο για κωφούς και ακούοντες, φωτο 1

Η Κριστίν Σουν Κιμ ζει στη Νέα Υόρκη, αλλά εργάζεται, εκθέτει και δίνει ομιλίες σε 
πολλά μέρη του κόσμου. Από τη γέννησή της είναι κωφή και επικοινωνεί με την 
Αμερικάνικη Νοηματική Γλώσσα. Η δουλειά της θεωρείται καινοτόμος και εστιάζει 
τόσο στην εικόνα όσο και στον ήχο ως οπτικό φαινόμενο. Η καλλιτέχνις δουλεύει 
με μια μεικτή ομάδα καλλιτεχνών: κωφούς και βαρήκοους καλλιτέχνες 
–εικαστικούς, ηθοποιούς, sound artists, performers, media artists, κ.α.– αλλά και 
ακούοντες καλλιτέχνες. Ανάμεσα στα θέματα που θα τεθούν σε επεξεργασία είναι 
οι έννοιες της επικοινωνίας, της γλώσσας και του ήχου, ο πειραματισμός και η 
διερεύνηση διαφορετικών μέσων και υλικών, καθώς και το παιχνίδι με μη 
συμβατικά είδη τέχνης και με την τεχνολογία. Στόχος του σεμιναρίου είναι να 
δημιουργηθεί ένα περιβάλλον όπου οι καλλιτέχνες θα νιώσουν ασφάλεια να 
πειραματιστούν, να συνεργαστούν και να εξοικειωθούν με τις ικανότητες και 
δεξιότητες των υπόλοιπων συμμετεχόντων.
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Σεμινάριο για κωφούς και ακούοντες, φωτο 2

 

Καθημερινά πραγματοποιούνται εργαστήρια στη Στέγη, ενώ έγινε  από τους 
συμμετέχοντες και ένα ταξίδι στο παράρτημα της Ανωτάτης Σχολής Καλών 
Τεχνών στην Ύδρα, για να συνεχίσουν εκεί την ομαδική δουλειά τους. Αξίζει να 
σημειωθεί ότι, κατά τη διάρκεια του προγράμματος  θα υπάρχει ταυτόχρονη 
μετάφραση στην Ελληνική Νοηματική Γλώσσα και στην αγγλική γλώσσα.

Κατερίνα Χουζούρη
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